

南北院区门诊量手术量已达原来八成 江大附院优势专科磁场效应凸显

本报讯 近日,家住北栅口的黄老伯想到江大附院南院区肿瘤内科接受化疗,被告知需要预约。作为江苏省首批重点临床专科,肿瘤内科南院区刚启用病房就已满员。记者了解到,江大附院南院区从10月30日启用,北院区从11月3日开放以来,在一大批优势专科的带动下,两个院区的门诊量、手术量已接近搬迁前原三院院区和四院院区和的八成,住院床位数超过八成。

江大附院定位于“国内一流、省内领先,集临床、教学、科研于一体,以肿瘤诊疗、烧伤救治、消化系统疾病诊治等为特色的研究型综合性医院”,在新院区搬迁启用就体现了这些优势专科的磁场效应。江大附院肿瘤内科副主任茆勇介绍,肿瘤患者治疗周期长,很多患者需要放化疗。为了不影响肿瘤患者的治疗进程,目前在南北两个院区都设立了肿瘤内科门诊,南院区

设立了5个肿瘤病区,北院区设立了1个肿瘤病区,两个院区均开展放化疗业务。

虽然眼下是烧烫伤的淡季,同为优势专科的烧伤科门诊量不大,但是病房的患者已住满,很多都是周边地区慕名转送过来的中重度烧伤患者。消化内科也是该院全力打造的优势专科,他们倡导的早癌筛查“无锡模式”已在全国推广,带动更多市民增强了胃肠道疾病诊断的意识,目前南北两个院区的单日门诊量接近500人次。此外,像心内科、内分泌科等科室的患者也比较多。该院门诊部办公室副主任胡晓红介绍,为满足原四院院区周边患者的需求,仍在原址的北院区开设了除产科、计划生育门诊外的所有专科、专家、专病门诊,开设13个专科病房。两个院区的门诊量单日最高已达6000人次。

据悉,江大附院的手术均在南院区开展,像耳鼻喉科等

一些也有手术业务的科室,仅在北院区开设门诊但不接受手术。该院搬迁启用开展手术三周多,手术量单日已突破100台,其中三、四级手术占比一半以上,其中胃肠外科、肝胆外科、甲乳外科、胸心外科手术量排前列。南北院区病床数2000张,目前已入住近1800张。

医院搬迁后,一批“粉丝”就认附院的专家,医院搬到哪里就跟到哪里,目前这样的患者占到了一半。家住绿洲花园的糖尿病患者吴老伯一直挂内分泌科主任华文进的号,他说,虽然医院搬迁离家有点远,但这里崭新的院区和代谢病一体化诊疗中心优化的流程,一站式就能完成验血、检测、诊断、饮食指导等全过程,也为看病节约了时间。胡晓红介绍,地铁3号线和附院公交专线的开通,也在一定程度上弥补了一些患者交通上的不便。

(卫文)



近日,在蠡湖边,一名自行车运动爱好者在骑车锻炼。(郑宙 摄)

18张片子“骗”了古稀姐妹花 治筋王 手擒腰椎病元凶

68岁妹妹两次手术腿依然麻痛,70岁姐姐脚痛2年四处看不到。近日,姐妹俩来到3

个上海名医开的无锡易可中医医院谭氏筋伤中心,两人竟患同样的腰椎病。

片子是给患者看的

妹妹腰椎间盘突出多年,腰痛、右腿麻木,弯腰很困难,做了两次手术,腰部疼痛好转,但腿部麻木未见改善。姐姐2年前脚肿痛、无力,一直当脚扭伤在治。

姐妹俩拎着18张片子找到筋伤中心主任王杰,没想到王主任把

片子一放,仔细地询问病情并上手诊断起来。“片子只是用来佐证医生初步的临床判断。”王杰耐心地解释,“有些患者片子看起来病情很重,但实际上没有多大感觉,而有些人很痛苦,片子却看不到,这都需要手诊来定性。”

“治筋王”检查要靠手

王杰手诊发现妹妹腰三、腰四部位有大片“筋疙瘩”,存在明显的“筋伤”,而手术不能解决“筋伤”问题。姐姐的“病根”也不在脚,是腰椎间盘突出拉扯到坐骨神经,引发脚痛。经过系统“治筋”,姐妹俩十分激动:“其他专家只是看片子就开药,却不见

好转,您是第一个动手摸我们的!以后叫你‘治筋王’。”

王杰看病从来不依赖片子,为了准确判断疑难杂症,她不停地熟悉腰椎、颈椎组织结构。手诊需要手指力量,她一个纤细的“美女医生”硬生生练出了肌肉。

“治筋”可让九成颈肩腰腿痛避免手术

王杰说,大部分颈肩腰腿痛不是骨头问题,而是筋(肌肉、韧带、筋膜)的问题。颈肩腰腿痛是长期“筋伤”累积的结果,但临床治疗却往往忽略了“筋伤”。

易可“谭氏筋伤中心”创新性的采取“分层治筋”,对于“浅筋”和“中筋”,通过熏蒸给药、敷贴给药等谭氏秘方中药透皮给药,达到

“分层治筋,药透病所”的目的。而对于难以到达的“深筋”,高频电火花,像钻地弹一样,直接穿透深层经筋,突破粘连的软组织,营养神经根。同时,可有效避免动刀,很多“无法动刀”和“不适合动刀”的颈肩腰腿痛,也都通过特色治筋找到了治疗新出路。

(江南)

未来康复医院之梦： 大健康+5G可构建“智慧医疗”

“智慧医疗”是当前研究热点,尤其在5G技术加持下,对弥补优质医疗资源不充足、分布不均衡,以及解决社会老龄化问题提供了更多的可能。南京医科大学第一附属医院康复医学中心主任、中国非公立医疗机构协会康复医学专委会主席励建安在近期的学术会议上讲述了未来康复医院之梦,在智慧医院里用大健康+5G应用模式去帮助患者康复,达到最佳的康复效果。

东方华康总裁助理、主任医师刘云生说,可以预测的是,康复医疗作为临床医疗重要的补充与扩延,未来可穿戴式的康复设备必将朝着更智能、数字化的方向发展。5G可穿戴设备将患者的健康数据实时发送给医生,并通过传感器随时了解患者正在进行的运动,跌倒了可以自动报警,心跳出现异常、阵发性的心动过速直接就报警,医务人员可以通过GPS定位立马找到患者的位置。

励建安表示,可穿戴装备对患者的病情实时进行监测,实现服务更分散、数据更集中的诊疗方式,将进一步提升医疗资源利用效率。可减少护士夜间巡视等工作量,如床垫的压力传感器系统将针对患者什么时候该翻身,什么时候不需要翻身自动报警,患者就可能睡一个完整的觉,这个不光节约了护士的劳动力成本,而且让患者有更好的体验。

(刘虹)

大咖齐聚探讨帕金森及痴呆规范化诊疗

近日,第904医院帕金森诊疗及神经调控中心成功举办第五届苏南帕金森及痴呆规范化诊疗及新进展学习班。王东院长、神经外科王玉海主任到会并致辞。来自无锡市各医院神经外科、神经内科、老年科等专业的150余名医务人员参加了培训

班。会议严格落实常态化疫情防控要求,采用线上线下相结合的模式,邀请了中华医学会江苏神经病学分会候任主委、江苏省运动障碍学组组长苏州大学附属第二医院神经内科刘春风教授,以及复旦大学附属华山医院、上海瑞金医

院、解放军总医院、同济医院附属同济医院、江苏省人民医院等国内知名专家,围绕帕金森病、阿尔茨海默病这两大神经系统变性病的诊断、治疗、前沿新技术进展等内容,通过视频进行了授课辅导与交流。

(王欢欢)

医讯

11月28日上午,上海中医药大学硕导谭德福教授,在易可中医医院为强直性脊柱炎、痛风、风湿类风湿性关节炎患者服务。

11月29日上午,上海曙光医院周围血管科主任柳国斌,在易可中医

医院为老烂脚、静脉曲张术后烂脚、丹毒、糖尿病足、慢性淋巴水肿患者服务。

11月29日上午,上海曙光医院神经内科原主任魏江磊教授,在易可中医医院为帕金森、三叉神经痛、

偏头痛、耳鸣、眩晕等脑病患者服务。

11月29日上午,易可中医医院“谭氏筋伤中心”主任王杰为颈椎病、腰椎间盘突出、肩周炎、膝关节炎、骨质增生、颈肩腰腿痛等患者服务。